

# 在探索中前行

## ——浅谈养老地产(一)



养老地产是针对老龄化社会提出的地产概念，它诠释了社会和地产两大热门主题，备受社会关注。

### 跑步进入老龄化时代

据联合国教科文组织制定的标准，60岁及以上人口数量占到本国总人口数量的10%，即可视为该国或地区进入老龄化社会。中国内地2010年人口普查中老年人占比则达到13.6%，已经进入老龄化时代。因计划生育政策和生活水平提高等原因，我国人口老

龄化的进程更是远超欧美日等发达国家。

### 多种养老模式的分析与解决之道

国家关于养老问题的十二五规划是党政主导、社会参与、全民关怀的总体思路，具体框架体系为：居家为主、社区为依托、机构为补充的发展措施。需求基本分为三种类型：1. 自理型；2. 介助型；3. 介护型。首先是居家养老，是指老人在生活能够自理的情况下，由配偶照料生活起居，属自理型；其次社区为依托模式，前提是以为自理型为基础，依托社区完善的医疗、保健、心理咨询的帮助，属于介助型；最后机构养老模式，即为传统的福利院、老年公寓等载体，提供全天候的吃喝拉撒及医疗保健服务，此为介护型。

但上述三种模式存在如下两大问题：一是2000年以前的房屋绝大多数没有设置无障碍通道和垂直交通体系，不便于老年人出行，更别提关于老年人特殊需求的个性化设

计；二是数量少，目前我国有各类养老机构38060个，床位266.2万张，收养各类人员210.9万人，仅占到老年人比例的1.59%，远低于发达国家。

基于未富先老和现行养老体系存在的问题，单依靠市场或政府养老在当前存在困难，双轨制成了当下解决养老的最佳选择，双轨制是指政府建设养老社区和改善现有福利院的硬件，满足孤寡老人、社会低收入群体等基本需要，类似于公租房的建设模式；以政策扶持、市场力量驱动中高端养老地产开发，满足社会多样需求，如商品房制度，逐步普及并逐步延伸至社会更广层面。

(未完待续)  
(精顺研究院 韩东鸽)



南京

14家银行首套房贷利率上浮5%~20%

近日，新浪乐居对南京市23家银行进行摸底调查发现，目前房贷持续收紧，优惠政策已经销声匿迹，南京14家银行首套房利率上浮5%~20%，甚至个别银行已暂停房贷业务。

据了解，目前在南京地区，包括中国农业银行、交通银行、南京银行、江苏银行等在内的4家银行，均在首套房贷上执行首付比例三成、贷款利率为基准利率的政策。

鉴于资金面紧张和信贷投放的不同倾向性，14家银行已开始执行首套房贷首付三成、利率上浮5%至10%的政策，有的银行利率上浮幅度更高，如深圳发展银行首套房按照利率上浮20%的政策执行。这些银行中，华夏银行、中国工商银行3家银行提高了首付比例，目前已经达到四成。(据新华网)

## 天津：8月二手房市场的议价空间加大

8月楼市的促销力度再度加码，二手房市场的议价空间也进一步加大。记者走访了解到，与年初普遍打价的市场局面不同，目前天津二手房基本都能有5%~10%左右的议价空间，一些观望的买家也准备出手购房。

“最近不少房东明显着急了，原本没有还价余地，现在态度‘软’了许多。”小海地一中介销售人员说。记者上周末两天内在几家中介门

店看到，访问量比上月明显提升。大多来咨询的客户都会询问“能便宜多少”之类的问题。

市民李女士上周在河东区买了一套99.5平方米的房子，她说：“上个月这房子挂牌卖138万元，后来谈到125万元成交。”某地产中介相关负责人表示，不少业主对未来市场持续看好，挂牌价居高不下，惜售心态明显；买家心态却普遍看跌，心理落差使得双方博

弈现象加重。

对于眼下是否已到了二手房价格底部，业内人士表示，现在政策对于天津这类二线城市的压力不是很大，从而造成成交量低幅增长、价格持平的状态，或许下半年会出现打破僵局的“高压”政策，届时很可能出现“抄底”时机，“但不保证会在年内出现”。(据新华网)



**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

# 洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，选取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费
- 联通用户发送短信712 到10655885订阅，3元/月，不收GPRS流量费

